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　　 國小 數學科 考試卷 ___年 ___班 座號：___ 姓名：__________

一、圈圈看：(每個答案2分，共18分)

1. 下面是家興服飾店去年一整年部分品項的銷售統計表。

[image: image1.emf] 

種類  銷售量 ( 件 )  

裙子  80000  

西裝  25000  

T 恤  100000  

 


(1)裙子的銷售量，如果已經先用「無條件進入法」取概數到萬位，那麼原來裙子的總數可能是幾件？

[image: image2.emf] 

7 0001   80010   80076  

 


(2)西裝的銷售量，如果已經先用「無條件捨去法」取概數到千位，那麼原來西裝的總數可能是幾件？

[image: image3.emf] 

26001   25100   24990  

 


(3)T恤的銷售量，如果已經先用「無條件進入法」取概數到千位，那麼原來T恤的總數可能是幾件？

[image: image4.emf] 

98765   99418   98999  

 


《答案》(1)70001　(2)25100　(3)99418
2. 甲數用「無條件進入法」取概數到千位為132000。下列哪些數可能是甲數？
132001　131021　132999　131001
《答案》131021，131001

3. 讀一讀，把下列是用概數表示的數量圈出來。
嘉義縣位於臺灣中南部，東倚玉山，西瀕臺灣海峽，南臨臺南市，北接雲林縣，面積約為1904平方公里，其行政區分為2個市、2個鎮和14個鄉，全縣人口約52萬人。
嘉義縣為南北交通運輸要道，高鐵通車後，嘉義到臺北的時間約1小時30分鐘，嘉義到高雄約30分鐘。
《答案》約為1904平方公里，約52萬人，約1小時30分鐘，約30分鐘

二、畫畫看，做做看：(每個答案2分，共14分)

1. 哪些數用四捨五入法取概數到百位後的結果是200？塗塗看。
《答案》
[image: image5.emf] 

141  210  50  

190  140  300  

132  99  223  

 


三、應用題：(每個答案4分，共25分)

1. 雜貨店老闆買進了87公斤的綠豆和46公斤的薏仁，混合後每10公斤裝成一包，可以裝滿幾包？還剩下多少公斤？
《答案》13包，還剩下3公斤

詳解：87＋46＝133(公斤)，133用無條件捨去法取概數到十位為130，所以可裝滿13包，還剩下3公斤。
2. 光正電器行正在舉辦家電促銷活動，冰箱特價34800元、洗衣機特價15900元、電腦伴唱機特價23800元，如果用四捨五入法取概數到萬位，哪一種家電會比原價貴？
《答案》洗衣機

詳解：冰箱：34800≒30000
洗衣機：15900≒20000
電腦伴唱機：23800≒20000
20000＞15900，
所以洗衣機會比原價貴
3.  (1)下面是民國 105年臺灣六都(六個直轄市)的人口數，用四捨五入法取概數到萬位，分別是多少人？
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(2)接第(1)題，哪一個都市的人口數最多？哪一個都市的人口數最少？最多和最少大約相差多少萬人？


(2)新北市最多，臺南市最少，相差209萬人
詳解：(2)398萬－189萬＝209萬
4. 怡君家買了一輛機車，用四捨五入法取概數到千位，剛好是49000元，這輛機車的售價最少是多少元？

《答案》48500元
詳解：48500元～49499元，用四捨五入法取概數到千位的結果都是49000元，所以這輛機車的售價最少是48500元。
5. 有一數用四捨五入法取概數到百位的結果是2200，這個數可能的最大值和最小值相差多少？
(5分)
《答案》99

詳解：最大值：2249
最小值：2150
2249－2150＝99

四、是非題：(每個答案2分，共4分)

（　　）1. 3820用無條件捨去法取概數到千位是4000。
《答案》×
（　　）2. 2017用無條件進入法取概數到千位是3000。
《答案》○
五、選擇題：(每個答案2分，共10分)

（　　）1. 「概數」指的是什麼？
不一定
精確的數　大約的數
實際的數　
《答案》2
（　　）2. 下面敘述中，哪一個不是概數？
小葉的房間面積大約和3個榻榻米一樣大
小櫻有6個好朋友
小君家到超市大約要走1公里
如慈花了快20分鐘才把功課寫完

《答案》3

（　　）3. 對58047取概數，哪種取概數的方法得到的答案最小？
用四捨五入法到萬位
用四捨五入法到百位
用無條件進入法到千位
用無條件捨去法到萬位

《答案》1

（　　）4. 43117用無條件進入法取概數到十位是多少？
43120
43110　43100　
43200　
《答案》4

（　　）5. 有一個數用四捨五入法取概數到百位後是1400，實際上這個數可能的最大值和最小值相差多少？
1000
100　99　98　
《答案》2

詳解：最大值：1449
最小值：1350
1449－1350＝99

六、填填看：(每個答案1分，共20分)

1. 79999用無條件捨去法取概數到萬位是多少？(　　　)
《答案》70000

2. 地球到月球的距離是384400公里，用無條件捨去法取概數到萬位是(　　　　)公里。
《答案》380000
3. 小洛有一條2650公分長的緞帶，每100公分剪成一段，最多可以剪成(　　)段100公分長的緞帶。
《答案》26

4. 這次參加書展的廠商有1352家，領先報報導這次有1300家廠商參展。領先報可能是用(　　　　)法取概數到(　　)位。
《答案》無條件捨去，百
5. 953006用無條件進入法取概數到千位是多少？(　　　)
《答案》954000
6. 80895用無條件進入法取概數到萬位是多少？(　　　)
《答案》90000
7. 瓜農每年收成的西瓜重量，用無條件進入法取概數到萬位是8萬公斤，原來的收成量可能是多少公斤？(　　)公斤到(　　)公斤之間。
《答案》70001，80000

詳解：用無條件進入法取概數到萬位，在萬位之後的數，如果超過0就要進1到萬位，所以最少是70001，最多是80000。
8. 在數線上，刻度2309比較接近刻度2300，還是刻度2400？
刻度(　　　)
《答案》2300

9. 下面哪些數用四捨五入法取概數到百位的結果不是6000？(　　　　)
6065　　6049　　5965　　5899

《答案》6065、5899

10. 士元的體重是整公斤，用四捨五入法取概數到十位是60公斤，用無條件進入法取概數到十位也是60公斤，士元的體重可能是多少公斤？全部寫出來。
(　　　　　　　　　　　　　　)公斤

《答案》55、56、57、58、59、60

詳解：用四捨五入法取概數到十位是60可能的數是55～64；用無條件進入法取概數到十位是60，可能的數會是51～60；所以這個數可能是55、56、57、58、59、60。
11. 用四捨五入法取某數的概數，取到千位是189000，那麼這個數的最大和最小值會相差多少？(　　　　)
《答案》999

詳解：最大值：189499
最小值：188500
189499－188500＝999

12. 慶玲的體重用四捨五入法取概數到十位是50公斤，她的體重是整數，最輕可能是(　　)公斤。
《答案》45
詳解：用四捨五入法取概數到十位，在十位之後的數，如果是0～4時，不進位；如果是5～9時，就要進1到十位，所以最少是45。
13. 用「無條件進入法」取概數到百位。
(1)32566≒(　　　　　　)
(2)23110≒(　　　　　　)
(3)40920≒(　　　　　　)
(4)54000≒(　　　　　　)
《答案》(1)32600　(2)23200　(3)41000　(4)54000
14. 用四捨五入法取概數到萬位，下面的□裡要填入多少？
29□600取概數到萬位為30萬，□裡可能的答案有(　　　　　　　　　)。

《答案》5、6、7、8或9

詳解：千位數是5、6、7、8或9時，就要進1到萬位

15. 媽媽去大賣場買了5801元的貨品，用百元鈔付，至少要付幾張才夠？(　　　)張
《答案》59

七、回答問題：(每個答案2分，共4分)

1. 將一桶沙拉油有3700毫升，分裝在每個容量1000毫升的瓶子裡，最少需要多少個瓶子才能全部裝完？

《答案》4個

詳解：依題意，3700以無條件進入法取到千位為4000，所以需要4個瓶子。

2. 將一桶沙拉油有3700毫升，分裝在每個容量1000毫升的瓶子裡，這桶沙拉油最多能裝滿多少個瓶子？裝成瓶的沙拉油共有多少毫升？


《答案》3個，共有3000毫升

詳解：依題意，3700以無條件捨去法取到千位為3000，所以最多能裝滿3個瓶子，也就是3000毫升。

八、看表填填看：(每個答案1分，共5分)

1. 想一想，填填看，是用四捨五入法取概數到哪一位？

《答案[image: image7.emf]     

原來的數  概數  用四捨五入法取概數  

1315  1300  取到 (     百 ) 位  

1679  2000  取到 (     千 ) 位  

2386  2400  取到 (     百 ) 位  

3905  3900  取到 (     百 ) 位  

42260  42000  取到 (     千 ) 位  
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